
Jezeli drugie róznice sa stale, funkcja najprawdopodobniej jest kwadratowa
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I meto a opIsana na poczat u mozemy zna ezc, ze Jest to un cJa2n +2 n + .
Dlaczego tylko "najprawdopodobniej" a nie "na pewno"? Po pierwsze dlatego,
ze szukana funkcja nie musi przeciez byc wielomianem (bo i niby dlaczego ?).
Po drugie zas, nie wiemy, czy naprawde wszystkie drugie róznice sa takie same
(zbadalismy tylko piec). Nasz wynik mozna tylko sformulowac tak: najprostsza
funkcja, przyjmujaca w punktachO, 1, 2, 3, 4, 5, 6 wartosci 1, 2, 4, 7, 11, 16, 21

jest i n2+ ~ n+ 1. Ale sa i inne. Czy wobec tego nasz wynik jest bezwartosciowy?

Nic podobnego. Wprawdzie wzór trzeba jeszcze udowodnic, ale juz wiadomo, jaki.

Opisana metoda daje sie zastosowac i do zgadywania funkcji wyzszych stopni.
Do funkcji drugiego stopnia prowadza zas na przyklad nastepujace zadania:

l) znalezc najwieksza liczbe obszarów, które moga powstac przez przeciecien kól
na plaszczyznie,

2) znalezc najwieksza liczbe obszarów powstalych przez przeciecien elips na
plaszczyznie,

3) znalezc najwieksza liczbe obszarów trójkatnych utworzonych przez
n przecinajacych sie prostych.

4) znalezc sume liczb od 1 don.

5) maksymalne liczby elektronów w poszczególnych powlokach atomu sa kolejno
równe (idac od jadra atomowego) 2, 8, 18, 32, 50, .... Znalezc funkcje okreslajaca
te liczby. '
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Redaguje dr Michal SZUREK

M 187. Dokad dojdziemy, gdy bedziemy stale szli na pólnocny zachód?
Rozwiazanie na str. 8
M 188. Dana jest liczba44444444• Obliczamy jej sume cyfr, potem sume cyfr powstalej liczby

i jeszcze raz sume cyfr. Co otrzymamy? (MOM 1975)
Rozwiazanie na str. 7
M 189. Ile najwiecej koni szachowych (skoczków) mozna ustawic na szachownicy tak, by sie
nie szachowaly?
Rozwiazanie na str. 16

Redaguje dr Waldemar QORZKOWSKl
F 63. W windzie umieszczono naczynie z woda, w którym plywa drewniany klocek.
Nastepnie winde wprawiono w ruch jednostajnie przyspieszony do góry z przyspieszeniem
równym a. Czy zanurzenie klocka w czasie ruchu windy bedzie inne niz w czasie spoczynku?
Jezeli nie ulegnie ono zmianie, to dlaczego? Jezeli zas ulegnie zmianie, to jak?
Objetosc klocka V,gestosc wody(Iw, gestosc klocka(Il.

Rozwiazanie na str. 11


